

# 三十而立 智赢未来



## 2018 高新大盘点

# 十件大事推动高新发展 10个闪光瞬间记忆深刻 创业创新成为精神坐标,镌刻高新令人惊叹的变化

### 十件大事之一:扬帆远航

#### 郑州高新区 开启全面建设国家自创区新征程

1月17日,高新区召开的领导干部(扩大)会议为高新区建设定了一个“小目标”,到2020年在全国高新区排名跃升至前15名,成为国家创新型科技园区排头兵;到2025年,在全国高新区排名进入前10名,基本建成千亿级世界一流高科技园区。

会议明确“聚焦智慧产业、建设智慧社会”的主攻方向,确立2025年建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标

“围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,建设宜创、宜业、宜居智慧新城”的“四链一城”实践路径,全面推进管理体制与人事薪酬制度改革,实施一批战略性、基础性、支撑性的项目抓手,开启全面建设国家自主创新示范区新征程,努力在郑州建设国家中心城市的进程中担当高新责任、奉献高新智慧、做出高新贡献。

### 十件大事之二:强网之道

#### 16名院士聚首郑州高新区 论“强网之道”

4月14日,高新区迎来“三喜临门”:16名院士齐聚此间,出席由郑州高新区等单位共同主办的第二届“强网杯”全国网络安全挑战赛;首届强网论坛举办;网络空间安全军民融合先进技术展示会举行。

“强网杯”挑战赛主要围绕网络安全和系统安全中的现实问题进行设计,分为线上赛、线下赛、精英赛3个阶段。线上赛采取团队网上答题模式,共有2622支战队、13250名选手报名,参与队伍涵盖国内知名高校、网络安全与信息领域顶级企业、国家关键信息基础设施运维团队,聚集了腾讯、浙江大学、复旦大学、阿里巴巴等顶尖强队,参赛规模和覆盖面、有效参赛率、赛队水平均创国内比赛新高。

14日~15日举办的线下赛参赛的24支队伍在线上赛选拔产生,采取与国际接轨的攻防对抗模式,综合评估参赛人员对前置漏洞快速挖掘、利用和防护能力。

“强网论坛”以“新时代、新空间、新路径”为主题,重点围绕网络空间军民融合的关键领域、重点问题、发展路径发表意见建议,设立“强网论道”“强网论剑”两大板块共11个分论坛,从网络安全战略研究、技术创新两个方面,邀请国内有关专家学者就网络空间军民融合策略、国际合作、法律支撑、人才培养和新型智慧城市、5G安全、工控安全、IPv6安全等热点领域进行交流研讨。

### 十件大事之三:智慧高新

#### 第十五期钱学森论坛举办 院士专家聚焦智慧产业

4月23日,郑州高新区群贤毕至、高朋满座,第十五期钱学森论坛在此成功举办。鄂江兴、王家耀等10余位院士及来自党、政、军、企代表等近千人共赴盛会,共话“聚焦智慧产业、建设智慧社会、助力中原更加出彩”。



据了解,为进一步激发网络强国、数字中国、智慧社会和军民融合的战略共振效应,传承钱学森战略科学家思维,加快建设创新型国家,在河南省人民政府、中国工程院、中国航天科技集团有限公司的指导下,由中国航天系统科学与工程研究院、中国航天工程科技发展策略研究院、郑州市人民政府、郑洛新国家自主创新示范区建设领导小组办公室联合主办,郑州高新区管委会

等承办的第十五期钱学森论坛在郑州高新区盛大开坛。论坛上,鄂江兴院士和他的团队宣布,世界首个智慧家庭2.0版示范区将落户郑州,3年内将在高新区建设2.0示范区,用可见光通信“点亮”3万户智慧家庭的智慧生活。

再掀开5张日历,我们就要和2018年说再见了!回顾2018年,有哪些人、哪些事让你记忆犹新?高新时报本期特别推出2018年年终特别报道,为你盘点那些推动高新发展、嵌入高新记忆的闪光瞬间。

这一年,是中国改革开放40周年重要节点;这一年,郑州高新区刚好是而立之年。30载栉风沐雨,郑州高新区如今已成为中部颇具竞争力的高新技术产业高地。“以千亿级世界一流高科技园区为目标,聚焦智慧产业,建设智慧社会,围绕产业链,布局科创链,完善金融链,强化政策链,着力发展更加宜创、宜业、宜居智慧新城。”郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭擘画了高新区未来更加美好的前景。“郑州高新区开启全面建设国家自创区新征程”“郑州高新区纵论‘强网之道’”“2018天健湖·郑州国际女子马拉松赛”……高新区发展势头强劲。回顾高新区的这一年,我们由衷地赞一句:2018,高新真优秀! 记者 孙庆辉 文/图

### 十件大事之四:颜值奔跑

#### 国际女子马拉松赛 高颜值跑团“粉”刷赛道



4月29日在郑州高新区举行的河南省首次女性专属马拉松赛——2018天健湖·郑州国际女子马拉松赛在郑州高新区完美上演。来自30多个国家和地区的7000名跑友参加了此次“高颜值”马拉松赛事。

副市长刘东,郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭,市委宣传部分部长、郑州报业集团党委书记、社长石大东,

郑州市体育局局长王徽,郑州报业集团总编辑兼郑州日报总编辑张子明,郑州报业集团总经理许晓,郑州晚报社总编辑程玉峰,郑州高新区党工委书记、管委会常务副主任李金勇,郑州高新区党工委书记张良才,郑州高新区人大工委主任李幸福,郑州高新区党工委委员、管委会副主任姚五洲,中原网总编辑张新彬,郑州报业集团副社长杜长涛,郑州高新区人大工委副主任宋旭光,郑州高新区管委会办公室主任王德敏,玫琳凯(中国)有限公司代表周耀强出席了开幕式。

刘东、王新亭、石大东、王徽等领导和嘉宾共同为选手们鸣枪发令。经过一个多小时的激烈争夺,来自埃塞俄比亚的选手彻纳特以1小时13分09秒的成绩夺得冠军。

### 十件大事之五:高新范本

#### 推广高新区好做法 郑州大力开展“企业家接待日”活动

8月6日,郑州市1~7月工业经济运行分析暨企业家接待日启动工作会议在郑州高新区召开,为贯彻落实市委、市政府决策部署暨《市委市政府关于加快制造业高质量发展的若干意见》明确要求,对标

建设国际一流营商环境,会议就郑州高新区开展“企业家接待日”服务促进高质量发展进行经验交流,向全市推广高新区好做法,同时,由“高新样本”复制而来的“企业家接待日”活动在全市启动。

### 十件大事之六:改革破题

#### 按下“深改键” 启动管理体制与人事薪酬制度改革

5月4日,按照省市决策部署,郑州高新区启动了管理体制与人事薪酬制度改革。郑州高新区着力下好“四步棋”:赋权,构建新型管理服务体系,最大程度地破解体制桎梏;改制,构建新型干部管理体系,最大限度地打破编制身份羁绊;考核,构建新型绩效考核体系,最科学全面地评价发展成效;激励,构建新型分配激励体系,最直接有效地激励干事创业。

郑州高新区对原有工作机构优化重组,行政事业类的内设机构由36个合并压减到10个,办事处不再承担经济职能,聚焦于基层党建、社会管理和服务群众;市场化类的专业化机构和园区运营中心则专注于经济发展和科技创新。组织架构的优化,强化了经济职能和基层治理,扭转了整体行政化倾向。新型组织架构搭建完成,直接服务企业的园区人员由原来的49人增加至210人,专门从事经济工作人数增加至280人。

### 十件大事之七:全民健身

#### 高新区第一届全民运动会 引爆活力高新

10月14日,备受瞩目的郑州高新区第一届全民运动会盛大开幕。据了解,本届全民运动会由高新区管委会主办、高新区社会事业局牵头组织,来自全区各部门、各企业、各办事处的53支代表队参加。

据了解,值此高新区建区30周年之际,举办第一届全民运动会是展示建区30周年人民群众的精神风貌、落实“全民健身”要求的具体行动,也是对高新区社会体育运动水平的一次大检验。本届运动会是高新区有史以来举办的规模最大、项目最多的一次综合性体育盛会。

### 十件大事之八:招才引智

#### 高新元素闪耀 “中国·河南招才引智创新发展大会”举行



10月27日~28日,中国·河南招才引智创新发展大会在郑州举行。千余名院士和专家济济一堂,把脉出彩中原,10万余名海内外英才俊杰慕名而来,立志在中原建功立业。

大会招聘现场处处闪烁着郑州高新区元素,14个领军人才(团队)现场签约,收到近2000份简历,达成初步用人意向596人,其中博士23人、硕士344人……高新区100多家参展企业满载而归。

作为中国·河南招才引智创新发展大会高新区重要成果,10月28日,“河南侨创生命科技有限公司和郑州大学第五附属医院联合实验室”揭牌仪式在郑州高新区举行,诺贝尔奖医学奖获得者巴里·马歇尔作为该实验室的医学顾问强力加盟,这也是河南省第三家“诺贝尔奖工作站”,此举标志着郑州高新区集聚创新资源,特别是国际创新资源方面又取得了一项重要成果。

### 十件大事之九:智能传感

#### 首届世界传感器大会举行 打造中国智能传感谷



11月12日,由工信部、中国科学院上海微系统与信息技术研究所研究员方家熊,中国科学院院士、中科院长春应用化学研究所研究员杨秀荣等国际国内传感器行业知名专家出席大会。

工信部电子信息司副司长吴胜武、智能传感器创新联盟常务副理事长吴幼华和松下集团视讯株式会社执行副董事长今井寿教、德国西门子(中国)有限公司数字化集团副总裁沃尔夫冈分别致辞。

“郑州高新区愿意在这一轮的发展当中扛起中国智能传感谷这面大旗,为河南智能传感产业的做出应有贡献。”在11月12日举行的2018首届世界传感器大会开幕式上,郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭这样表示。

### 十件大事之十:扩权赋能

#### 全省首个开发区扩权赋能规章出炉 明年起施行

国家自主创新示范区的核心发展优势在于创新体制机制和政策先行先试,通过改革创新激发内生动力。郑州市人民政府市长王新伟日前正式签发《郑州高新技术产业开发区自创区扩权赋能,这是我省出台的首个开发区扩权赋能规章。

《郑州高新技术产业开发区暂行规定》进一步明确了高新区管委会职权,确定了高新区的重点发展产业和创新发展方向,赋予了郑州高新区八大发展定位,要求其坚持创新驱动和开放先导战略,打造开放创新先导区、技术转移集聚区、转型升级引领区、创新创业生态区、创新创业人才密集区、科技金融创新实验区、依法治理先行区、智慧社会先行区,建成具有国际竞争力的中原创新创业中心。《暂行规定》将于2019年1月1日起正式施行。